

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
 № 35 | Четверг, 16 августа 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

Веденинский колхоз «Солнце полей», первым в районе приступил к сдаче государству зерна из нового урожая. На 15 августа сдали государству первые 5 центнеров ржи.

Б. Теренский колхоз имени Сталина председатель т. Кома-

ров) сдал государству 970 килограмма ржи из нового урожая.

Приступили к сдаче хлеба государству Рябовский колхоз, Горевского сельсовета, Дяновский, Мокроносковский и Холкинский колхозы.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

„По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам Четырех Держав следующее:

1. Его Величество Император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его правительством и императорской генеральной штаб-квартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий“.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная—Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Сандяоган, Байтянцзы, Чанцзы, Шичжансигоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Синшаньчжэн и населенные пункты Цзисяньчжэн, Фанбачжэн, Вофуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную

оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а так же заняли города Линьси, Дабаньшан, Лубэй, Чжаньюй, Туцзуян, Гэгэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 тысяч солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и японским портам в Северной Корее.

Совинформбюро.

Закончили жнитво ржи

Кочешковский колхоз имени Ленина, Темтовского сельсовета 13 августа первым в районе закончил жнитво озимой ржи. Сжато 22 гектара.

В. Шахов.

Стахановна уборки

Анастасия Родионовна Верзина колхозница Небученовского колхоза, Веденинского сельсовета на косовице озимой ржи показывает замечательные образцы работы. Она в день сжинает по 21 сотки, при норме 12 соток.

А. Малышев.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ УБОРКИ

Колхозы района вступили в самый ответственный период сельскохозяйственных работ—в уборку нового урожая и выполнения плана сдачи хлеба и других продуктов государству. С каждым днем уборка расширяется. Передовые колхозы и их председатели не ждут поспевания больших площадей, а жнут выборочно. Одновременно с уборкой они сдают хлеб государству. Веденинский колхоз «Солнце полей» (председатель т. Корнева А. И.) сжал больше 70 га и получил первую квитанцию на сданный хлеб в количестве 217 килограммов. Успешнее других ведут уборку урожая и сдачу хлеба государству Б. Теренский колхоз (председатель т. Комаров), сдавший государству зерна 9,7 центн., Артамоновский (т. Потеяна), сдавший—9,6 центн., Уренский (т. Бушаев), сдавший—6,5 центн., Небучиновский (т. Малышев), сдавший государству—2,7 центн.

С первых дней уборки передовые колхозники показывают образцы высокой производительности труда. В Темтовском колхозе Ухабова К. П. и Бедокурова Н. М. при норме 16 соток выжидают 25. Бедокурова К. П., Румянцова М. С., Большакова Т. П. при норме 200 снопов льна теребят по 300 снопов. Нет сомнения, что количество стахановцев уборки будет увеличиваться. Передовых людей мы должны не только благодарить за хорошую работу, но и поощрять материально.

НЕДОСТАТКИ В УБОРКЕ

Какие мы имеем недостатки в уборке? Медленно колхозы развертывают жнитво ржи, теребление льна, уборку других культур. Дожливая погода «размагнитила» некоторых председателей колхозов, советов, что вредно сказывается на уборке, уже сейчас ведет к большим потерям, к затяжке хлебосдачи, к занижению выдачи хлеба на трудодни колхозникам. В Буренинском колхозе им. Крупской из 305 га на 11-е августа выжато 5. Во многих колхозах Ворошиловского совета созрела пшеница, ячмень, но к уборке их не приступают. В М. Ворошиловке жнут вручную, а жатки стоят. Если в Мокроносковом, Климовском и других колхозах теребление льна ведут выборочно, с подсортировкой, то в Золотовском еще не начинали, а лен здесь желтой спелости. Плохо развертывают уборку ржи в колхозах Горевского, Мальковского, Тулажского и Шалегского советов. Председатели этих советов сведения в райзе не дают, очевидно, так спокойнее.

Второй недостаток в уборке—не организована молотьяба, а отсюда и сдерживается сдача хлеба государству и озимой сев. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) специально подчеркивали в известном постановлении, что обмо-

лот хлебов должен начаться на 5-й день с начала косовицы. Это указание должно быть законом, выполняться в каждом колхозе. Уборка хлебов включает в себя—своевременное жнитво, обмолот, сдача хлеба государству, скирдование, теребление льна, околот, расстил и т. д. Все эти работы связаны между собой, их нельзя отрывать одну от другой.

НАШИ ЗАДАЧИ

На что должны обратить особое внимание председатели колхозов, советов, секретари партийных и комсомольских организаций, чтобы успешно провести уборку и хлебосдачу государству?

Надо немедленно устранить недостатки, сдерживающие уборку. А эти недостатки указаны далеко не все. На месте—они виднее.

Сегодня «Колхозная Искра» публикует обращение передовых колхозов района ко всем колхозникам области. Надо обсудить это обращение во всех колхозах на общих собраниях и мобилизовать колхозников и колхозниц на ударную работу. Главное сейчас—поднять напряжение, чего нет в ряде колхозов. Убирать хлеба при любой погоде—в том числе и в пасмурную. Лен должен быть вытереблен, околочен и разослан в августе.

На полях наших колхозов созрел хороший урожай, выращенный трудом колхозников. Мы его обязаны убрать быстро и без потерь. Как это сделать? Надо полностью загрузить работой комбайны и жатки и на всех полевых работах широко применять индивидуальную сдельщину. Отвести участки под комбайновую уборку для жаток, для семей колхозников и в отдельности для каждой колхозницы. Бригадир, председатель колхоза должны ежедневно проверять и принимать работу, поощряя передовых, подбадривая отстающих. Мы должны всегда помнить, что главное в уборке—это борьба за качество.

Независимо от уборки хлебов нужно в каждом колхозе выделить специальные бригады для молотьябы хлебов и отвозки хлеба государству. Иначе неминуема затяжка хлебосдачи и озимого сева. Молотить хлеба и сырмомолотом и с овинов. Как и уборку хлебов, молотьябу надо вести и в дождливую погоду под крытыми токами, загружая молотилки не менее 20 часов в сутки. Особое внимание в этом году мы должны будем обратить на вытирание клеверов, которое надо закончить сентябрем.

Для вывозки хлеба подобрать специальную бригаду, возглавлять ее должен член правления, опытный колхозник или колхозница. Надо определить какие лошади,

сколько крупного рогатого скота будет поставлено на вывозку зерна. Вести сдачу хлеба государству с первых дней уборки, не задерживаясь и с такими культурами, как лугопастбищные и лен в счет хлебосдачек. План по хлебу должен быть выполнен к 20 октября, а по льну до 1-го декабря с. г.

Уборку хлебов в этом году колхозы начали позже, чем в прошлые годы. Сильно сблизились созревание озимых и яровых посевов. Безошибочно можно утверждать, что в этом году, как никогда накопилось много полевых работ в один период. Наряду с уборкой, например, мы не можем недооценивать своевременное проведение озимого сева, имеющего важное значение в экономике колхозов. Между тем, озимой сев разворачивается медленно, лучшие сроки уходят. Эта ошибка должна быть исправлена.

В срок до 25 августа озимой сев надо кончить в каждом колхозе.

В успешном проведении уборки и хлебосдачек большую помощь должны оказать предприятия и хозяйственные организации района, рабочие и служащие райцентра. Надо послать в колхозы людей на жнитво ржи, теребление льна, выделение автомашин и другой транспорт для вывозки хлеба на заготовительные пункты. Вместе с этим руководители хозяйственных организаций должны так же по время и без потерь убрать урожай в подсобных хозяйствах.

Весь советский народ единодушно одобрил решение Советского правительства об объявлении войны Японии. По примеру колхозников Кубани, Саратовской области все, как один, включимся во Всесоюзное социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь!

Досрочно выполним план хлебосдачек! Еще больше укрепим могущество нашей Родины, поможем нашей славной Красной Армии быстрее разгромить японских агрессоров и восстановить всеобщий мир.

По городам Советского Союза.



Гостиница «Тбилиси» на проспекте Руставели в Тбилиси.

ОБРАЗЦОВО УБЕРЕМ НОВЫЙ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОПОСТАВКИ, СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕДЕМ ОЗИМОЙ СЕВ!

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства Уренского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства Горьковской области

В годы Великой Отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства, служащие Уренского района работали не покладая рук, делая все возможное для оказания помощи фронту, досрочно выполняя все обязательства перед государством. В этом году колхозы района на 11 дней раньше прошлого года закончили план весеннего сева, значительно расширив посевы под пшеницей и картофелем.

На полях наших колхозов созрел богатый урожай. Мы его обязаны убрать без потерь, своевременно, досрочно выполнить обязательства перед государством, тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить японского агрессора на Дальнем Востоке и восстановить прочный мир во всем мире.

Мы колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства Уренского района горячо поддерживаем патристический призыв колхозников Кубани и других областей и краев Советского Союза о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования на образцовое проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь и досрочное выполнение плана хлебопоставок государству.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Проведем уборку нового урожая быстро и без потерь. На всех полевых работах широко применим индивидуальную сдельщину, как основное условие повышения производительности труда на уборке. Полностью используем все тракторы, комбайны и конные уборочные машины. В каждом колхозе добьемся бесперебойной работы молотилок — не менее 20 часов в сутки. Все уборочные работы будем проводить строго исходя из рабочих планов колхозов. Подготовим на каждую бригаду по одному кры-

(Обсуждено и принято в колхозах и МТС Уренского района)

В заготзерно без перемен

В газете уже сообщалось о плохой подготовке складов заготзерно к приему хлеба нового урожая. Не улучшилось дело и на сегодняшний день. Из 13 складов отремонтировано только 8. У пяти складов крыши текут, а у одного склада крыши совсем нет.

Исключительно безобразно относятся в заготзерно к ремонту подездных путей. Несмотря на решение райкома партии и исполкома райсовета подездные пути не отремонтированы. Наплевательски относятся к этому и начальник дорожного отдела т. Комаров.

Не выполнено так же постановление об устройстве навеса для подсортировки зерна и укрытия от дождя, несмотря на то что брезент для устройства на-

тому току и по одному — два овину. Привлечем на уборочные работы и вывозку хлеба государству не менее 1300 голов крупного рогатого скота. Обеспечим уборку и вытравление семенников клевера в сентябре.

2. Ведущую культуру в районе — лен уберем в желтой спелости, с подсортировкой по длине и толщине, околотим и проведем расстил в августе.

3. С первых дней уборки организуем вывозку хлеба государству, в каждом колхозе создадим транспортные бригады. Государственный план хлебозаготовок выполним — к 20 октября 1945 года. План льнопоставок — до 1-го декабря 1945 года.

4. Сев озимых проведем по хорошо обработанным и удобренным парам не позднее 25 августа, а подъем зяби закончим не позднее 25 октября с. г.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Мы обращаемся к Вам с предложением, всем, как одному, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь и досрочное выполнение плана хлебопоставок государству. Будем работать с напряжением, по-военному, сделаем все для того, чтобы образцово убрать новый урожай хлебов, досрочно выполнить все обязательства перед государством, своевременно провести озимой сев и подъем зяби и тем самым еще больше укрепить могущество нашей Родины, помочь Красной Армии быстрее разгромить японских агрессоров.

Да здравствует великий Советский народ — народ победитель!

Да здравствует наша Родина!

Да здравствует славная партия Ленина — Сталина, — организатор наших побед!

Слава героической Красной Армии!

Слава великому вождю и учителю, генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину!

(Обсуждено и принято в колхозах и МТС Уренского района)

всего в заготзерно имелся.

Из 7 имеющихся клеятопов отремонтировано 3.

Лаборатория заготзерно имеет неприглядный вид. Стекла в окнах выбиты, стены не побелены.

Руководству заготзерно было предложено расширить существующую столовую. Но этого тоже не сделано.

Красный уголок не оборудован, здесь нет ни лозингов, ни плакатов, призывающих к досрочной сдаче хлеба государству.

На пункте нет комнаты для отдыха шоферов. Нет дров для подсушки зерна.

Вместо того, чтобы исправлять немедленно недостатки, директор тов. Комаров и его заместитель занялись тем как бы скорее уйти с работы. И. Мартынов.

Усилим теревление льна!

Стахановский труд колхозников, благоприятная для роста льна погода, обеспечили высокий урожай льна в нашем районе. Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай льна, обмолотить его и разостлать в августе.

Чтобы получить наивысшей выход волокна, необходимо прежде всего вытеревить лен в ранней желтой спелости. Уже одно это увеличит выход и качество волокна на 20—25 процентов.

На сегодняшний день 75 процентов льна в районе имеют раннюю желтую спелость. Передовые колхозы: Мокроносковский, Темтовский, Веденинский проводят массовое теревление льна. Но большинство колхозов затягивают эту работу. К ним относятся Серовский, Больше-Терсанский, Дяновский, Долговский и другие. Эти колхозы упускают лучшие сроки для теревления и это уже потеря урожая.

Вытеревленный лен необходимо высушить, обмолотить и разостлать не более как в 6—8 дней. В дождливую погоду применять подеушку под навесами, в ригах, овинах. Длительное стояние льна в бабках в поле неизбежно ведет к большим потерям и убыткам, ведет к полной потере урожая

семян. Лен является самой доходной культурой. Постановление Совнаркома СССР от 24 марта 1941 года остается в силе и лен как и в прошлые годы можно и нужно сдавать в счет зернопоставок и других поставок сельскохозяйственных продуктов. Сверхплановая сдача льна отоваривается мапактурой. Сверхплановая сдача льносемян отоваривается маслом. Кроме этого выдаются денежные премии — надбавки.

Поэтому, как и хлеб, нужно хранить каждый килограмм тресты, волокна и семян льна и плохо поступают те колхозы, которые допускают растаскивание льна, плохо его учитывают, гноят и губят урожай льна.

Такое преступное отношение к льну допускают в Петровском, Щелочихинском, Тулажском и других колхозах.

Необходимо использовать всю льносемялку прошлого года. Правильно сделали колхозы Ворошиловского, Веденинского и Горевского сельсоветов, которые разостлали прошлогоднюю льносемялку и провели холодноводную мочку льна. В Б. Арьевском колхозе вымочено 30 центнеров льносемялки.

Но колхозы Барпунихинского,

Барповского, Семеновского сельсоветов еще не удосужились разложить прошлогоднюю льносемялку, видимо, решили оставить ее на третий год, на подстилку мшам.

В этом году мы ни в коем случае не должны допустить ошибок прошлых лет, когда лен переставал в поле и допускались большие потери в урожае льна. Одновременно с уборкой и расстилом льна мы должны подготовить пункты, сушилки и инвентарь для ручной обработки льна в колхозах.

Сделаем все для того, чтобы образцово и без потерь убрать урожай льна, выполнить свои обязательства взятые во Всесоюзном социалистическом соревновании. Досрочно выполним льнопоставки государству!

Н. Тарабукин.

В Высоковском

сельсовете выжидают

В нашем районе широко развернулись уборочные работы, но в Высоковском сельсовете этого не видно. Здесь многие колхозы преступно медленно ведут уборку урожая. На 12 августа сжато озимых около 100 гектаров, а с теревлением льна дело обстоит еще хуже.

В Больше-Брасогорском колхозе (председатель т. Вихарев), лен давно поспел, но здесь и не думают убирать его. Не приступили к теревлению льна в Доктевском, Лущмарьском колхозах. Очень медленно теревят лен в Мало-Темтовском колхозе.

Недопустимо в некоторых колхозах сельсовета относятся к использованию жаток. В Скрибинском колхозе (председатель т. Семенов) имеются 2 жатки, а они не используются. Не используют жатки в Быковском, Холмазовском колхозах. Председатель артели т. Майоров совсем не подготовил жатки к уборке.

Все это тормозит уборку урожая и ведет к потерям. Эти недостатки должны быть немедленно изжиты.

В. Костров.

С В О Д К А

О выполнении финансового плана в 3 квартале по сельсоветам на 11 августа 1945 г.

(В процентах к плану)

| | |
|--------------------|------|
| 1. Горевский | 27 |
| 2. Уренский | 26,4 |
| 3. Веденинский | 25,5 |
| 4. Высоковский | 17,9 |
| 5. Темтовский | 17,3 |
| 6. Тулажский | 14,4 |
| 7. Мальковский | 14,1 |
| 8. Черновский | 13,5 |
| 9. Шалегский | 12,4 |
| 10. Ворошиловский | 12,1 |
| 11. Семеновский | 11,2 |
| 12. Копыляхинский | 8,7 |
| 13. Максимовский | 6,1 |
| 14. Михайловский | 5,6 |
| 15. Барпунихинский | 5,3 |
| 16. Барповский | 3,5 |
| 17. Каменский | 3,1 |

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05245. Урень, тик. газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.

Досрочно выполним финансовые обязательства перед государством!

Обращение колхозников и колхозниц артели «Новый быт», Высоковского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района.

Товарищи! Великая Отечественная война против немецких захватчиков завершилась нашей полной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы разбить наголову японских агрессоров, обеспечить мир во всем мире.

С верой в счастливое будущее нашей Родины, колхозники прилагают все силы, для того, чтобы во время закончить уборку урожая, на высоком агротехническом уровне и в срок закончить озимой сев, досрочно выполнить план сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Обеспечить страну продовольствием, промышленность сырьем, население большим количеством продуктов питания.

Интересы государства требуют, чтобы каждый из нас наряду с самоотверженным трудом на колхозных полях, активно боролся за дальнейшее укрепление финансовых ресурсов нашего государства, в срок и досрочно выполнял денежные обязательства по подписке на 4-й Государственный Военный заем и налоговым платежам.

Советскому государству денежные средства необходимы и для того, чтобы быстрее возродить разрушенные немецко-фашистскими захватчиками города и села, фабрики и заводы, транспорт культурные учреждения и создать для советских людей, извращенных из фашистского рабства, нормальные условия жизни.

Деньги нужны, чтобы полностью обеспечить пострадавших от войны героических защитников нашей Родины — инвалидов Отече-

ственной войны и семьи погибших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Деньги нужны и для того, чтобы бесперебойно финансировать школы, больницы, детские дома, детские сады и другие социально-культурные мероприятия.

Учитывая огромную политическую и экономическую роль советских финансов, мы колхозники и колхозницы полностью оплатили наличными деньгами всю сумму своей подписки на 4-й Государственный Военный заем, полностью рассчитались по обязательным денежным платежам, как за колхоз так и за колхозников. Вновь начисленный сельскохозяйственный налог на 1945 год и обязательное окладное страхование уплатим все, как один, до 20 августа 1945 г.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы призываем вас всех последовать нашему примеру, досрочно и полностью оплатить всю сумму подписки на 4-й Государственный Военный Заем, полностью рассчитаться по всем недоимкам обязательных платежей и досрочно произвести расчет по сельскохозяйственному налогу на 1945 год.

Досрочным выполнением финансовых обязательств поможем Красной Армии быстрее разгромить японских захватчиков, быстрее залечим раны, нанесенные стране войной, еще выше поднимем богатейшую мощь нашего государства и сделаем нашу страну еще более сильной, зажиточной и непобедимой.

По поручению общего собрания подписали: Председатель колхоза ТОРОПОВ П. В., счетовод колхоза КОРОЛЕВ Б. И., ТОРОПОВА Н. В., ТОРОПОВ Т. М., ГРЕКОВ И. И., КОРОЛЕВ П. И.